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147" Sessão Ordinária da 4" Sessão Legislativa da 15" Legislatura. 
Aos quatro dias do mês de junho de dois mil e doze, às quatorze horas e treze minutos, reuniram-se em 
Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar Pessutto, 
os seguintes Vereadores: Valdecir Rubbo pelo PDT; Ivar Leopoldo Castagnetti e Mario Gabardo pelo 
PMDB; Adelino Cainelli e Vanderlei dos Santos pelo PP; Airton Luiz Minúsculi e Alzira Sanches 
Rossini pelo PT; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Neri Mazzochin pelo DEM e Marcos Rodrigues Barbosa 
pelo PRB. Ausente o Vereador José Elvio Atzler de Lima do PMDB. Havendo número regimental dos 
Senhores Vereadores, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. 
Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Tendo em vista a solicitação da licença do cargo, 
requerida pela Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, convidamos a Senhora Alzira Sanches Rossini, 
suplente de Vereador do Partido dos Trabalhadores, PT, para dirigir-se à Mesa Diretora a fim de prestar 
compromisso de posse e para apresentar o diploma expedido pela Justiça Eleitoral, bem como a sua 
declaração de bens. De imediato convido todos os presentes para que de pé acompanhem o 
compromisso. "Prometo cumprir e fazer cumprir a Lei Orgânica e as leis da União, do Estado e do 
Município e exercer meu mandato sobre a inspiração do patriotismo, da lealdade e da honra em defesa 
do bem comum". Vereadora Alzira Sanches Rossini: Assim o prometo. Senhor Presidente, Vereador 
Valdecir Rubbo: Declaro empossada a Vereadora Alzira Sanches Rossini, da Bancada do Partido dos 
Trabalhadores, e convido para que tome assento neste Plenário. Invocando a proteção de Deus, o Senhor 
Presidente deu por abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária, convidando o nobre Vereador 
Mario Gabardo para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Em seguida foi procedida a leitura 
dos Expedientes recebidos de terceiros, do Senhor Prefeito Municipal e dos Senhores Vereadores. 
EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Do Secretário Municipal de Finanças de Bento Gonçalves, 
encaminhando resposta aos Pedidos de Informações números 06, 07, 08, 09, 10, 11, 12 e 13/2012; CP. 
087/12 Bento Gonçalves, 23 de maio de 2012, do Ibravin, agradecendo a Moção de Apoio ao Setor 
Vitivinícola, apresentada pelo Vereador Mario Gabardo; Da Associação Bento-gonçalvense de Proteção 
ao Ambiente Natural - Abepan convidando para almoço de lançamento do projeto "Aprender para 
vencer com sustentabilidade"; Da Aapecan - Associação de Apoio a Pessoas com Câncer, solicitando a 
colaboração para realização de evento beneficente; Da Fundação Escola Superior de Direito Tributário - 
FESDT, convidando para solenidade de abertura e o coquetel de boas vindas do "XI Congresso de 
Direito Tributário em Questão - Edição 2012"; Do Sr. Filipe Toledo de Souza, Vice-Presidente da 
AjeBento - Associação dos Jovens Empresários de Bento Gonçalves, convidando para solenidade na 
qual o mesmo será empossado como Vice-Presidente Executivo da Fajers - Federação das Associações 
dos Jovens Empresários do Rio Grande do Sul; Da Secretaria Municipal de Desenvolvimento da 
Agricultura de Bento Gonçalves, convidando para formação da Associação de Pais e Gestores da Escola 
Família Agrícola na Serra; Da Patronagem do CTG Gaudério Serrano, convidando para jantar ítalo 
Gaúcho; Ofício n° 305/2012/3183/DCPC/GG/RS, do Departamento de Controle e Produção de 
Conteúdo do Gabinete do Governador do Estado do Rio Grande do Sul, comunicando o recebimento do 
Oficio Circular n° 003/2012-Gab, desta Casa, que encaminhou Moção de Apoio ao setor Vitivinícola; 
Do Presidente Estadual do PDT - Partido Democrático Trabalhista, convocando para reunião do 
Diretório Estadual. DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL: Do Prefeito, juntamente com o Secretário 
Municipal do Meio Ambiente e as Coordenadoras dos Ceacris de Bento Gonçalves, convidando para 
Solenidade de Formatura dos Agente Ecológicos Mirins e encaminhando programação da Semana do 
Meio Ambiente "Bento+Verde"; Da Prefeitura, Secretaria da Cultura e Biblioteca Pública Castro Alves, 
convidando para apresentação do "Espaço Mais Cultura". DOS SENHORES VEREADORES: Dos 
Vereadores que compõem a Bancada do Partido dos Trabalhadores - PT, indicando como Líder e Vice- 
Líder de Bancada a Vereadora Alzira Sanches Rossini e Vereador Airton Luiz Minúsculi, 
respectivamente. Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos 
Senhores Vereadores que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: 
Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Alzira Sanches Rossini, Valdecir Rubbo e Mario Gabardo. 
Não havendo mais Vereadores inscritos para se manifestarem, o Senhor Presidente abriu os trabalhos 
relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
procedesse a leitura das matérias do Expediente recebido dos Senhores Vereadores: PEDIDO DE 
INFORMAÇÕES: N° 16/2012, do Vereador Neri Mazzochin, "Requer que seja enviado ao Poder 
Executivo Municipal, pedido de informações, sobre a emppesa, Germania Ind. Montagens Transp Ltda". 
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REQUERIMENTOS: N° 57/2012, do Vereador Ivar Leopoldo Castagnetti, "Requer que a Casa 
Legislativa envie correspondência à empresa de telefonia 0i, solicitando a instalação de telefones 
públicos, 'orelhões', nas ruas José Giordani e Jair Tomazini, no Bairro Verona, no Município de Bento 
Gonçalves - Rio Grande do Sul"; N° 58/2012, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Requer que a 
Casa Legislativa encaminhe ofício ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Roberto Lunelli, 
solicitando ao mesmo que convoque a Secretária Municipal de Educação, Senhora Rita de Cássia dos 
Santos, para que na Sessão Ordinária a ser realizada no dia onze de junho do corrente ano, preste 
esclarecimentos acerca da lei federal que trata sobre a composição da jornada de trabalho do professor, 
bem como assuntos gerais"; N° 59/2012, do Vereador Valdecir Rubbo, "Requer que a Casa Legislativa 
encaminhe correspondência à 2' Superintendência Regional do Daer, solicitando agilidade nas obras de 
pavimentação asfáltica e melhorias na ERS-431". INDICAÇÕES: N° 193/2012, do Vereador José Elvio 
Atzler de Lima, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de Viação 
e Obras Públicas, agilize os procedimentos técnicos e legais, a fim de que sejam iniciadas as obras de 
pavimentação asfáltica na Rua Marques de Souza, Bairro São Francisco, meta prevista na Lei de 
Diretrizes Orçamentárias — LDO para o exercício de 2012"; N° 194/2012, do Vereador José Elvio Atzler 
de Lima, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, providencie a instalação de um abrigo de ônibus na Rua Elias Tadeu 
Dall' Onder, em frente ao n° 730, Bairro Fátima"; N° 195/2012, do Vereador José Elvio Atzler de Lima, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras 
Públicas, viabilize com a maior brevidade possível, conserto na pavimentação basáltica da Rua Dorval 
Ferretti, em frente ao n° 35, Loteamento Cembranel, Bairro São Roque"; N° 196/2012, do Vereador 
Valdecir Rubbo, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que realize 
extensão de canalização de esgoto já existente na Rua Egídio Morassutti, fundos do n° 309, Loteamento 
São Paulo, Bairro Borgo"; N° 197/2012, do Vereador Neri Mazzochin, "Sugere ao Poder Executivo 
Municipal, a implantação do banco de alimentos no Município de Bento Gonçalves"; N° 198/2012, do 
Vereador Ivar Leopoldo Castagnetti, "Solicita ao Executivo Municipal que com a maior urgência, 
através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, execute obras de canalização de esgotos, 
que correm a céu aberto em vários pontos do Bairro Verona"; N° 199/2012, do Vereador Ivar Leopoldo 
Castagnetti, "Solicita ao Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, 
providencie a instalação de lixeiras com 2 (dois) bojos na Rua José Giordani, acesso principal do Bairro 
Verona"; N° 200/2012, do Vereador Mario Gabardo, "Solicita ao Executivo Municipal que, através do 
órgão competente, disponibilize os serviços de internet de banda larga para a Subprefeitura do Distrito 
Vale dos Vinhedos, dada a importância do local como um dos roteiros turísticos mais apreciados do 
Município pelos visitantes"; N° 201/2012, do Vereador Mario Gabardo, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal que, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, providencie a 
pintura das faixas de segurança para a travessia de pedestres, localizadas na extensão da Avenida 
Oswaldo Aranha"; N° 202/2012, do Vereador Mario Gabardo, "Solicita ao Executivo Municipal para 
que, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, seja providenciada com 
a maior brevidade possível, a instalação de um redutor de velocidade quebra-molas, na Rua Gaspar 
Cainelli"; N° 203/2012, do Vereador Adelino Cainelli, "Solicita ao Poder Executivo para que, através da 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, seja feito o reparo no calçamento das ruas do Bairro 
Ouro Verde"; N° 204/2012, do Vereador Adelino Cainelli, "Solicita ao Poder Executivo para que, 
através do órgão competente, seja disponibilizada iluminação adequada junto a pista de skate, localizada 
na Praça Centenário, solicita também, para maior comodidade, a inclusão de lixeiras e bebedouros"; N° 
205/2012, do Vereador Adelino Cainelli, "Solicita ao Poder Executivo para que, através da Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, seja feita a pavimentação basáltica no trecho que liga a Rua 
Avelino Menegotto com a Romualdo Basso, Bairro Ouro Verde"; N° 206/2012, do Vereador Neri 
Mazzochin, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que viabilize o 
conserto dos degraus e dos corrimões da Praça Centenário, Bairro Centro"; N° 207/2012, do Vereador 
Valdecir Rubbo, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a colocação 
de sinalização semafórica de regulamentação para pedestres e pintura nas faixas de segurança nos bairros 
Botafogo, Imigrante e Santa Marta". As proposições foram postas em discussão, em votação e foram 
aprovadas por unanimidade de votos dos presentes, em votação única. Foi procedida a leitura do 
Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, referente aos projetos: Projeto de Lei 
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Ordinária (origem Executivo) n° 51/2012; Mensagem Retificativa n° 07/2012; Projeto de Lei Ordinária 
(origem Executivo) n° 56/2012; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 57/2012. O 
Requerimento foi posto em discussão, em votação e foi aprovado por unanimidade de votos dos 
presentes, em votação única. Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Eu queria justificar a 
ausência do Vereador Marcos, ele está participando de uma reunião no Lar das Meninas, e do Vereador 
Elvio de Lima, que está em Caxias, onde está acontecendo uma Audiência Pública referente aos 
pedágios. Vão ser realizadas várias reuniões sobre os pedágios, e uma delas está acontecendo hoje á 
tarde em Caxias do Sul. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos 
pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 51/2012 - 
Cria a taxa de administração do FAPSBENTO e dá outras providências. Vereador Gilmar Pessutto: 
Assessoria Jurídica apresenta condições regulares de tramitação e votação, Comissão Técnica e 
Permanente de Constituição e Justiça tem condições de prosperar e ser apreciada e deliberada pelo 
soberano Plenário, Assessoria Econômica também é favorável, Comissão Técnica e Permanente de 
Finanças e Orçamento parecer favorável. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi 
aprovada por unanimidade de votos dos presentes, em votação única, em Regime de Urgência. 
Mensagem Retificativa n° 7/2012 - Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei n° 56/2012, que "Adita a 
Lei Municipal 5.386/2011". Vereador Gilmar Pessutto: Assessoria Jurídica apresenta condições 
regulares de tramitação e votação, Comissão Técnica e Permanente de Constituição e Justiça tem 
condições de tramitação e votação. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada 
por unanimidade de votos dos presentes, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 56/2012 - Adita a Lei Municipal 5.386/2011. Vereador Gilmar 
Pessutto: Assessoria Jurídica apresenta condições regulares de tramitação e votação, Comissão Técnica 
e Permanente de Constituição e Justiça tem condições de tramitação e votação, Assessoria Econômica é 
favorável, e a Comissão Técnica e Permanente de Finanças e Orçamento é favorável também. Após, a 
matéria foi posta em discussão. Vereador Mario Gabardo: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 
nós aprovamos no ano passado também, mês de dezembro, novembro ou dezembro, semelhante 
inclusão, aliás, mesma inclusão da pavimentação basáltica da Rua Cristiano Fioravante Calles. Espero 
que dessa vez a obra seja realizada efetivamente, não se passe mais uma expectativa de que a obra seja 
feita e não aconteça, porque se trata de atender duas cooperativas habitacionais na área, e é de interesse, 
certamente, não só das cooperativas, como de quem apoia o associativismo e o cooperativismo. Portanto, 
totalmente favorável ao projeto, apenas destacar que as coisas não devem ser repetitivas, devem 
acontecer. Era isso, obrigado. Vereador Airton Luiz Minúsculi: Senhor Presidente, apenas informar, 
bem disse o nobre Vereador Mario, esse trecho de rua foi desafetada há anos atrás, na Administração 
anterior, e compreende-se duas cooperativas e o calçamento é num espaço que foi desafetada, que é de 
uma área verde, e o processo já está sendo encaminhado para a licitação. De modo que, bem frisou o 
nobre Vereador Mario, é uma necessidade das cooperativas, mas não só dessas duas cooperativas, de 
todos os moradores que por ai circulam, e já foi encaminhado para a licitação. Era isso, só para informar. 
Obrigado. Findada a discussão a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, 
em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 57/2012 - 
Autoriza o Município a receber recurso e a abrir crédito especial no valor de R$ 101.238,57 (cento e um 
mil, duzentos e trinta e oito reais e cinquenta e sete centavos). Vereador Gilmar Pessutto: Assessoria 
Jurídica apresenta condições de votação, Constituição e Justiça também tem condições para votação, 
Assessoria Econômica também é favorável, e a Comissão Técnica e Permanente de Finanças e 
Orçamento parecer favorável. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Mensagem Retificativa n° 6/2012 - 
Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei n° 8/2012, que "Dispõe sobre a vedação para ocupar os cargos 
de secretário municipal, coordenador, diretor, assessor e qualquer outro cargo em comissão, visando 
proteger a probidade e a moralidade administrativa, no âmbito do Poder Legislativo e Executivo do 
Município de Bento Gonçalves, e dá outras providências." Vereador Gilmar Pessutto: Assessoria 
Jurídica apresenta condições regulares de tramitação e votação, a Comissão Técnica e Permanente de 
Constituição e Justiça também apresenta condições de tramitação e votação. Após, a matéria foi posta 
em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos dos presentes, em 2" e 3' votação. 
Emenda n° 14/2012 - Emenda Modificativa ao Projeto de Lei Ordinária 8/2012. Vereador Gilmar 
Pessutto: Assessoria Jurídica apresenta condições regulares de tramitação e votação, a Comissão 
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Técnica e Permanente de Constituição e Justiça também apresenta condições de tramitação e votação. 
Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos dos 
presentes, em 2" e 3a votação. Projeto de Lei Ordinária n° 8/2012 - Dispõe sobre a vedação para ocupar 
os cargos de secretário municipal, coordenador, diretor, assessor e qualquer outro cargo em comissão, 
visando proteger a probidade e a moralidade administrativa, no âmbito do Poder Legislativo e Executivo 
do Município de Bento Gonçalves, e dá outras providências. Vereador Gilmar Pessutto: Assessoria 
Jurídica apresenta condições regulares de tramitação e votação, a Comissão Permanente de Constituição 
e Justiça também apresenta condições de tramitação e votação. Após, a matéria foi posta em discussão, 
em votação e foi aprovada por unanimidade de votos dos presentes, em 2a e 3a votação. Não havendo 
mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente deu por encenados os trabalhos da Ordem do Dia e 
abriu os trabalhos relativos ao SEGUNDO EXPEDIENTE: Manifestou-se neste espaço o Vereador 
Mario Gabardo. Não havendo mais manifestações, e não havendo mais nada a deliberar, o Senhor 
Presidente convidou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária do dia onze de junho de 
dois mil e doze, às quatorze horas, e para a abertura da ExpoBento, na próxima quinta-feira, dia sete de 
junho, dando por encerrada a presente Sessão Ordinária, às quinze horas e sete minutos, determinando 
que se lavrasse a presente Ata, que, se aprovada, vai assinada por mim, responsável pelo Setor de Atas e 
Anais, pelo 1° Secretário e pelo Senhor Presidente. Sala das Sessões, aos quatro dias do mês de junho de 
dois mil e doze. 

Flaíric a Zeilman 	 Vereador Gil.rnÚ Pessutto 	Verea r Va 	Rubbo 
Setor de Atas e Anais 	 1° Secretário 	 Presidente 
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